FICHE 4 SANITAIRES ET EAU

De quoi parle-t-on ?

L’eau potable de l’Avesnois provient directement du sous-sol du territoire qui dispose d’une eau de qualité. Cependant, il est nécessaire de protéger cette ressource fragile si nous voulons en bénéficier de manière pérenne. 

Par conséquent, un travail sur la réduction de notre consommation en eau, ainsi que sur la réduction de nos impacts (pollution) sont nécessaires.

Par ailleurs, même si votre manifestation n’a lieu qu’une fois, certains gestes simples peuvent être suivis afin de dégrader le moins possible le lieu d’implantation de l’événement.
ETAPE 1 : JE MAITRISE MES BESOINS 

Je vérifie les fuites « régulières » sur les installations temporaires, ainsi que sur mes installations sanitaires.
Ampoule
Près de 20% de l’eau est régulièrement gaspillée en fuites

Un robinet qui goutte perd 5 litres d’eau par heure.

Une chasse d’eau qui fuit perd 500 litres par jour.

J’équipe mes différents points d’eau de systèmes anti-gaspillage en installant des boutons-poussoir sur les robinets pour en réduire le débit, et j’opte pour des douches à systèmes d’économie d’eau.

J’informe les visiteurs sur l’importance de l’économie de l’eau à l’aide de panneaux de sensibilisation placés aux endroits les plus pertinents (douches, toilettes,…)

ETAPE 2 : J’AGIS « DURABLE » !

Je préfère des produits écologiques pour l’entretien sanitaire.

Ampoule
Tous ces produits doivent porter un écolabel.

Vous pouvez consulter le livret de recettes écologiques et économiques pour l’entretien de la maison : « Le grand ménage », téléchargeable sur le blog : http://raffa.over-blog.com
J’installe des toilettes sèches sur le site de ma manifestation, que je peux soit louer, soit acheter, … ou même encore concevoir moi-même
En pleine nature, et louables pour une somme raisonnable, elles vous permettront de proposer des toilettes propres et écologiques grâce aux économies d’eau, mais aussi par la valorisation de leur « contenu »  qui est transformé en un compost riche pour la terre.

Pour plus d’informations, consultez le site Empreinte : http://www.habitat-ecologique/org
Exemple : Le festival des Féron’arts qui a lieu tous les 2 ans dans la commune de Féron a conçu pour l’édition 2008, ses propres toilettes sèches. Photo

Ampoule

Les toilettes chimiques, couramment utilisées sur l’événementiel consomment environ 250 litres d’eau par cabine, utilisent des produits polluants, et nécessitent d’être souvent vidées.
L’enjeu principal des toilettes sèches n’est pas d’économiser l’eau, mais plutôt d’éviter de la polluer.
Contacts : Listing des structures de location de toilettes sèches
ETAPE 3 : JE PENSE A DES SOLUTIONS ALTERNATIVES
Je récupère, pour des usages ne nécessitant pas de traitement particulier,  l’eau de pluie à l’aide de citernes de récupération, pour le nettoyage après mon événement par exemple.
Je peux aussi demander à un agriculteur de me mettre à disposition une « tonne à eau » que je remplis au préalable à la rivière.

Ampoule

L’eau de pluie, non traitée, ne doit pas être utilisée pour l’alimentation ou l’entretien des ustensiles de cuisine.

L’eau usée contenant peu de déchets (des cuisines par exemple), peut être réutilisée pour la chasse d’eau des toilettes par exemple.

